

## 一场争分夺秒的“物资接力赛”

## 青田方山村民捐出2800多斤“爱心蔬菜”

本报记者 钟根清  
通讯员 吴夫军 罗怡

“真的太辛苦你们了！感谢一路陪伴！”2月7日清晨，松阳鑫鑫商行老板何鑫对陪同监督了一夜的县经局干部陈翔连声感谢道。

鑫鑫商行车辆于2月6日22时50分抵达松阳高速卡口，陈翔从卡口办好交接手续，一直监督到第二天清晨7时6分，把运送保障生活物资的车辆安全地送上高速，随后立即赶往高速接应另外一辆企业车辆。

截至2月9日，松阳5家大型超市累计库存大米67.64吨、食用油17.07吨、鸡蛋2.553吨、方便面2.21

万袋(桶)、火腿肠1.54万根、瓶装水1.1886万瓶，市场物资供应充足。数据背后，承载着当地干部不分昼夜接应企业运输车辆所付出的心血。

“生活必需品和开工企业生产物资，必须马上到位！”疫情防控阻击战打响后，松阳县经济商务局第一时间响应，确保全县人民生活物资和医药企业生产物资充足供给。

为做好应急物资运输保障工作，松阳专门建立了应急保供企业接车联系制度，对5家大型超市以及省医药储备企业等相关保障企业都建立了一对一第一责任人，24小时待命，第一时间处理企业需求。

1月31日晚，技改科干部钟乐平站上了车辆接应的第一班岗，接

应浙江康恩贝中药有限公司物资车辆入松，这一班一直持续到2月1日凌晨把车辆送离松阳才结束。

由于车辆抵达高速卡口的时间并不固定，企业对应的联系干部必须做到24小时待命，车辆多时一人接应不过来，其他干部要随时顶上。而接应时需要监督做好消杀、抵企、卸货、驶离松阳或监督驾驶员回到居家隔离点等工作，每接应一辆车都需要3至4个小时。往往是夜间出发清晨回家，这是应急保供企业接车人员的常态。最多的时候，该局干部李龙水一天从高速卡口来回跑了7趟。

“小付，请求支援，我万家惠有多辆车，一辆车要送到裕溪卡点，

另一辆车正在卸货，还有一辆车快要到达高速卡口，帮忙护送一辆车子。”“好，收到，我马上到！”……2月5日13时45分，潘仙婉向局里同事打出一通求援电话。从早上7时开始接到第一辆车，到这通电话为止，她没来得及吃一口饭。直到同事接替她后，她才回家吃了“中饭”，饭后又准备接送即将到达的车辆。

截至2月9日12时，松阳县经管局共计接应车辆60余辆，车里满载着大米、蔬果、禽肉、面粉等多种生活必需品以及开工企业所需的生产资料，最终都安全流向了超市橱柜和企业生产线。当前，随着复工潮的来临，这一场“物资接力赛”还将继续上演。



本报讯(记者 李倩 通讯员 张育畅 陈丽)疫情期间，青田县许多党员、企业纷纷向抗疫一线捐赠、捐款，为打赢防疫阻击战贡献力量。近日，青田的捐赠者中多了一个特殊的名字——方山乡的全体村民。

萝卜3斤，青菜5斤，白菜1斤……2月5日早上6时，方山乡松树树下村甚是热闹，村民们忙着将自家菜地里刚摘的新鲜蔬菜拿到村里的集中捐赠点，然后让志愿者送去给县里的集中医学观察点。

“我很感动，自从在村里发出捐赠蔬菜的倡议后，几乎全村都行动起来！”村委会主任郑汉洪介绍，村民听说蔬菜要捐到抗疫一线，大家纷纷响应，不少老人甚至要到地里主动帮忙，林葱勤就是其中一位。

“听说村里捐蔬菜，我凌晨4时就起床去地里拔菜了，希望能给他们补充点营养。”村民林葱勤一边说着，一边将刚拔的300斤萝卜交给志愿者。“疫情面前，支援点菜，算是对社会的一点回馈。”

村民们热情高涨，捐赠的蔬菜也越堆越高，村两委怕人员过多聚集，便和网格员们当起了“送菜工”，开车到村民家中帮忙搬运蔬菜；“红色志愿服务队”主动当

上了“搬运工”，在集中捐赠点协助接收和清点村民捐赠的蔬菜。

菜是有了，可这么多菜怎么运？奎岩庄村村监会主任陈少君便主动充当“快递员”，开来了自家的皮卡车。经过1小时的装车，“爱心车”满载着1000斤“爱心菜”向青田县集中医学观察点出发。2月6日，方山乡裘山村又为留观点送来800斤蔬菜，根头村送来40斤方山田鱼。

“现在被隔离的群众，最需要的是蔬菜，方山乡送来的蔬菜简直是雪中送炭。”该县第四医学观察点组长范伟冬表示，此次方山乡村民捐赠的蔬菜，保障了隔离点的蔬菜供应，他们会将这些蔬菜分发到石郭片区的其他医学观察点，让大家一起感受这份温暖。

一方有难，八方支援。隔离病毒，不隔离爱。截至目前，方山乡已经捐赠2800多斤蔬菜，说起村里捐赠蔬菜的初衷，郑汉洪告诉记者，最近，他们在乡里宣传防疫工作的同时，很多村民听说防疫物资比较匮乏，就想做点事。

“他们说，我们虽然没有医疗物资，但有很多蔬菜，大家建议把蔬菜捐赠出去，为抗击疫情贡献力量。”郑汉洪说，“爱心蔬菜”的捐赠行动还在继续，直到打赢这场疫情防控阻击战。

## 八旬志愿者“老兵”的一天

本报记者 叶浩博 俞余乐

昨天晚上11时30分，市区80岁的接官亭小区志愿者李永来，搓了搓冰冷的手，从社区卡点“下班”。

自大年初二开始，李永来就报名参加了社区志愿者团队，承担起和年轻人一样的巡逻、宣传、登记和卡点执勤工作。

“我是老医务工作者，2002年从市中心医院党委办公室主任任上退休；同时我还是一名老兵，在祖国的青藏高原驻守20余年。因此，丽水防疫阻击战怎能少了我！”李永来口罩之下发出坚毅而低沉的嗓音，雪白的头发和眼角的鱼尾纹凸显了他古稀之年饱经的风霜雨雪。

“防疫阻击战，是一场全民战‘疫’，和我年轻时经历的战斗都不一样，需要发动更多的群众参与。”李永来回想起这几天当志愿者的经历，深有感悟地说：“很多人不理解社区志愿者工作，他们认为出门不戴口罩没关系，我就不厌其烦地给他们讲解，这是场全民共同努力才能打赢的战役，我为人人，人人为我，要做到步调统一。”

每天一大早，李永来就开始了巡逻工作。他在社区群里领到任务后，就在小区开始了“宣传攻势”：让小区路上的行人都要戴上口罩，注意室内通风，尽量不外出，注意多喝水。

中午，作为医务工作者，他还会拿出医生的权威，在小区卡点上教育出入的“年轻人”：尽量少出门，注意自身防护，少去人群密集点。

到了晚上，他也和大多数志愿者一起值班到深夜。天冷了，他就多穿几件衣服，确保自己不会着凉、感冒。

“不用担心我，我身体一直都很好。在文明城市创建期间，我就是一名光荣的志愿者，上街捡过烟头；抗击新冠肺炎，我又主动请缨。我爱我们的丽水，我愿每个丽水人都能健康长寿，就像我一样。”李永来一边说着，一边结束了一天辛勤的工作。



当前正值返学、返工、返岗人流回潮时节，景宁畲族自治县在入境路口、社区、医院等地加派人手做好日常值班检查，严防死守迎战新冠肺炎不放松。

## 陈建灵：一位“不爱”回家的驻村干部

本报记者 徐小骏 潘枫  
通讯员 游继华

“村里现在还有20名居家隔离人员，明天一定要和村两委再商量下，怎么做好他们的情绪疏导工作。”昨日深夜，刚刚结束一天工作的龙泉市剑池街道周际村驻村干部陈建灵，坐在办公桌前详细记录当天的疫情防治工作，并仔细思考着第二天的工作安排。

周际村地处龙泉市剑池大道与53省道交汇及丽龙高速公路出口处，属“城郊村”，全村共有6个村民小组422户1300人。同

时，还有近千名非本村户籍人员居住在周际村，防控压力较大。从大年三十晚开始，陈建灵就一直坚守在工作岗位。

从入户核实摸排信息到广泛宣传防疫知识，再到卡口值班值守，这是半个多月来陈建灵的工作日常。由于村民居住较为分散，为进一步宣传防疫知识，他就经常拿着扩音器沿路播放宣传口号，同时还通过微信、电话、家属传达等多种形式，做足村民思想工作。

有些村民不理解，我们回来好好的，又没生病，为什么不

能出去？疫情伊始，面对村民的疑问，陈建灵总是耐心地同他们解释上级文件要求，并讲解新型冠状病毒肺炎防控知识。经过连续广泛地宣传动员，该村村民对防控形势户户知晓，对防控知识家家上心。在周际村的微信群里，这位常常工作到深夜“不爱”回家的驻村干部得到了大家的交口称赞。

除村里工作外，陈建灵还按街道工作安排，定期前往龙泉高速公路进行值守。面对高强度的工作，他总是坚定地说：“我们是与疫情较量，与时间赛跑，作为党员就应该走在战‘疫’第一线。”

## 丽水经济技术开发区工业企业复工规范十问十答

2月10日前，哪些工业企业可以提前复工？

答：涉及保障公共事业运行必需(供水、供气、供电、通讯等行业)、疫情防控必需(医疗器械、药品、防护用品生产等行业)、群众生活必需(食品生产和供应等行业)及其他涉及重要国计民生等相关工业企业，严格按照程序审核报备可提前复工。

2月10日后，哪些企业可以优先复工？

答：按照“重要出口企业、上市公司、重点制造业企业和亩均效益高企业”优先的原则，由开发区疫情防控指挥部统筹做好工业企业分类、分批开工的计划。指挥部将根据年度企业综合评价、企业员工结构、复工必要性等情况，划定可优先复工企业批次及名单，并通知企业提前做好复工防疫各项准备。未接到通知、审核的企业一律不得擅自复工。

记者，返岗前进行体温测量，返岗后每日两次体温检测。如出现异常情况按照疫情防控相关规定进行处置和处置；③加强员工防疫培训，提供口罩、消毒液等防护用品，佩戴口罩上班；④对外地来丽水员工做好劝导，有自行提前返回的非莲都籍员工，必须第一时间报告网格员，并按照规定隔离观察；⑤与员工签订承诺书。

企业复工前必须建立哪些机制？

答：必须成立由主要负责人牵头的疫情防控领导小组，组成专班负责疫情防控工作。必须制订本企业疫情防控方案和复工方案，包括领导体系、责任分工、排查制度、日常管控、后勤保障、应急处置等内容，并细化落实到车间、班组，明确专人负责。

企业复工前疫情防控需做好哪些准备？

答：企业复工前需落实专门疫情防控管控人员，设立企业测温点、临时隔离室，配备足够的疫情防控用品，如：防护口罩、消毒液、测温仪等。

企业厂区、车间有哪些要求？

答：企业厂区、车间要求主要有：①企业应设立单一出入口，进出人员严格登记、测量体温，禁止无关人员进入；②办公楼禁开中央空调，厂区各空间保持通风；③保持厂区环境卫生整洁；④每日使用含氯消毒液对厂区、车间进行消毒。

企业就餐、住宿有哪些要求？

答：企业就餐、住宿要求主要有：①食堂须设置饭菜隔档保护屏障窗口，落实专人负责打饭菜；②分时段分批安排就餐，实行分餐制，就餐时保持1米以上，不能有30人以上以上的聚餐；③提供充足餐具消毒设备，要求员工自备餐具，每位员工单独包装存放；④减少职工宿舍间交流走动，禁用中央空调，定期通风；⑤使用含氯消毒液对食堂、办公用房、宿舍、卫生间等场所(含地面、桌面)进行有效消毒一次以上。

企业未按要求开展疫情防控、擅自复工有哪些影响？

答：对于不认真开展防疫工作，劝阻无效或擅自复工的企业，责令停产，并直接列入本年度绩效评价D类企业名单和失信企业名单，并取消政策享受资格。对于不认真开展防疫工作而造成后果的企业，依法追究法律责任。

根据疫情发展，丽水经济技术开发区管委会将动态更新企业复工的名单与政策，敬请关注。

丽水经济技术开发区管委会

## 六旬女婿值“两班”替九旬岳父上阵抗疫

记者 蓝义荣 通讯员 汤巧慧 柳林静

党员岳父96岁高龄无法上战“疫”一线，党员女婿就通过值“两班”替父上阵。

在云和县安溪畲族乡安溪村下村自然村，老党员徐兴法已经96岁高龄。他曾奔赴抗美援朝前线，之后

又加入了中国人民解放军建筑工程17团，分别参加杭州笕桥机场、山东高密机场的建设。1963年，这位历经硝烟战火的老党员响应党的号召，精减回农村务农支农。

抗击新冠肺炎疫情打响后，作为新中国解放历史的见证人，徐兴法老人们对党员职责有着更深的理

解，对党的号召有着更强的执着，看着其他党员都参加了志愿服务队，但自己却因为身体原因无法加入，十分焦急。

65岁的退休教师吴宗林是徐兴法的女婿。吴宗林深知岳父的心思，一直热心公益的岳父，在这关键时刻定是不愿掉链子的。于是，他带

## 党旗引领防控阻击战

着岳父的志愿，怀揣着自己的热心，走上了“居家观察户”值守的岗位。每天为观察户送菜、喂鸡、倾倒垃圾，而且坚持值两个班，通过这种方式替岳父上阵，生动展现了党员担当。

据了解，市农投公司已经制定出具体的工作方案，为我市赴武汉前线的医护人员家属提供免费送菜上门服务，以解决他们的后顾之忧。

## 市农投公司保障赴武汉援助医护人员家属蔬菜供应

本报讯(记者 林坤伟)昨日，市农业投资发展有限公司为市中心医院、市人民医院等5家市直医院以及莲都区人民医院赴武汉援助的46名医护人员家属送上一份“丽水山耕”农产品礼盒，并表示从即日起负责赴武汉援助医护人员家属的蔬菜保障工作。

新冠肺炎疫情发生以来，牵动着全国人民的心。为抗击疫情，我市各医院医护人员多次集结，“逆行而行”出征武汉，奔赴湖北疫情防控第一线，奔赴抗击疫情“一方有难，八方支援”的精神内涵。

据了解，“丽水山耕”农产品礼盒包含蔬菜、鸡蛋、面等生鲜产品。当天，市农投公司工作人员把“丽水山耕”农产品礼盒送往市中心医院、

市人民医院、市中医院、市第二人民医院、市妇幼保健院以及莲都区人民医院，由医院送到医护人员家属手中。

市农投公司相关负责人告诉记者，新冠肺炎疫情来袭，广大医务人员舍小家为大家，驰援武汉，用实际行动生动诠释了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神。

市农投公司及市生态农业协会爱心企业为医护人员家属准备了“丽水山耕”农产品礼盒，表达对医护人员及家属诚挚的问候和崇高的敬意。

据了解，市农投公司已经制定出具体的工作方案，为我市赴武汉前线的医护人员家属提供免费送菜上门服务，以解决他们的后顾之忧。

## 我市“最多跑一次”改革部门积极防控新冠肺炎疫情

本报讯(记者 李倩)面对突如其来新冠肺炎疫情，市委改革办、市行政服务中心、市大数据局等“最多跑一次”改革主要工作部门第一时间建立健全应对机制，积极主动做好疫情防控工作，做到既维护好人民群众身体健康和生命安全，又保障好“最多跑一次”服务。

记者从丽水市行政服务中心获悉，疫情防控期间，中心通过畅通在线办理渠道、开通服务热线等方式，让数据多跑路，提供多渠道服务。目前，丽水市4876项政务服务事项可“网上办”，4839项政务服务事项可“掌上办”，共涉及64个部门，涵盖民生商企等各类业务。与此同时，开通丽水市、莲都区各部门咨询(预约、代办)服务热线，为办事群众、企业提

供细致周到的政务服务。同时，把好事做到群众“家门口”。对在中心上班的工作人员进行全面盘查，外地返回未居家隔离14天的、身体有感冒发热等特殊症状的、有异常接触史的工作人员，要求一律不得返回服务大厅上班。安排好现场工作人员，对中心所在的商会大厦只保留人员、车辆两个主出入口，其他通道全部关闭，设置两个防疫监测点对所有进入人员进行监测，并一一登记，发现发热病人的话马上与街道联动隔离送医；统一安排人员每天对服务大厅、办公场所及电梯、卫生间等公共区域进行全方位消毒，关闭中央空调，强化通风换气。严格落实全程佩戴口罩等防控措施，严格规定非工作必须不得交流串岗。

市委改革办(市跑改办)、市大数据局采取四项举措，保障机关内部全面实现网上办公。一是公布事项清单和办事流程指引，宣传、落实、引导工作人员网上(掌上)办公、网上(掌上)审批。二是督促各单位做好事项维护工作，对办事材料能容缺受理的尽可能先办后补，做到方便办事、能办成事。三是网上各流程环节人员配置到位，确保电子流程上办理(审批)人员在岗到位，做到办事(审批)不缺岗、不超时。四是公布技术服务、业务咨询人员通讯方式，及时处置网上办、掌上办过程中遇到技术、业务问题，听取意见建议。目前在协同办事平台网上办事事项841项、掌上办事事项535项，“协同办事+OA”系统得到广泛

应用，2号上班伊始，民进丽水市委办公室工作人员不足出办公室就完成了浙江政务服务网部门用户变更。

据了解，截至2月7日，全市共受理政务服务事项6286件次，其中网上办和掌上办业务3005件、代办帮办712件、窗口紧急件办理业务和原预约件516件、咨询业务2053件次。同时，我市跑改办向广大市民提出倡议，用网上办、掌上办、自助办、电话帮办等途径代替窗口现场办事，以“数据跑”代替“群众跑”，准确、高效、便捷助力疫情防控。

企业复工申请流程是什么？

答：企业复工前，须至少提前3天将复工申请表、承诺书、防控方案和复工方案(含组织机构、防控措施、应急预案)、复工人员信息登记和健康申报表(一人一档)等申请材料报开发区疫情防控指挥部工管企业组，评估后提交市工业企业发展领导小组核准同意。

企业对返岗员工如何管理防控？

答：企业要落实用工管理要求：①建立返岗员工信息“一人一档”，利用电话详单等方式对员工返岗前14天行动轨迹进行核查，不得接受去过湖北或其他重点疫区的员工；②建立员工信息登



# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班总编辑	聂陈杰
夜班主任	蓝义荣
审稿	王立新 徐梓滔
夜班编辑	吴前
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、二版	钱东辰
三、四版	孙震